

美参议院批准克里出任下任国务卿

希拉里 2 月 1 日将卸任

美国国会参议院 29 日下午以压倒多数票批准参议员约翰·克里出任下任国务卿。

继参议院外交关系委员会当天上午一致批准对克里的提名后,参议院全会以 94 票对 3 票的表决结果批准了这一提名,使克里成为奥巴马新内阁中首位获得批准的提名人选。

克里上周在参议院外委会就其提名举行的听证会上表示,他将寻求通过外交途径解决伊朗核问题,推动以色列和巴勒斯坦重启直接和谈,同时应对气候变化所造成的威胁。

现年 69 岁的克里 1984 年竞选联邦参议员成功,进入参议院外委会,过去四年一直担任外委会主席。他曾于 2004 年竞选总统,但以微弱劣势败给时任总统布什。

现任国务卿希拉里·克林顿定于 2 月 1 日卸任。(据新华社)

链接>>相关新闻

克里成为美国 16 年来首位白人男性国务卿

美国参议院 29 日举行投票,批准约翰·克里出任国务卿,这是 16 年来美国第一位白人男性国务卿。

现年 69 岁的克里是美国 16 年来首位白人男性国务卿。自 1997 年初时任国务卿克里斯托弗卸任,奥尔布赖特、鲍威尔、赖斯及希拉里先后担任国务卿,四人或是女性或是黑人。

出任国务卿后,克里成为奥巴马第二任期首席外交政策顾问,也是代表美国站在国际舞台上的首席外交官。他将负责管理美国在 180 多个国家设立的使领馆和驻外机构,并负责监管美国国家援助项目。

现为马萨诸塞州参议员的克里一直以精通外交事务闻名。自 1984 年当选参议员,20 多年来他一直在参议院外交关系委员会任职,并在过去 6 年担任该委员会主席。2009 年奥巴马就任总统后,克里曾充当其外交密使,在阿富汗和巴基斯坦参加谈判。

谈及对华政策,一向被视为“知华派”的克里称出任国务卿后,他会致力于加强与中国的合作关系,并对美国在亚太增加驻军持谨慎态度,认为这些行动或带来政治和外交影响,美国进行相关部署时必须考虑周全。

(据新华社)

郑州 3 部门招聘 50 名事业编制人员

2 月 17 日起报名

29 日,记者从郑州市人社局获悉,郑州市环境保护监测中心站,郑州市人民检察院驻郑州新区(郑州航空港区)检察处拟公开招聘 50 名事业编制工作人员,人数分别为 10 名、20 名、20 名。

招聘公告要求报考者年龄在

35 周岁以下(1978 年 1 月 1 日以后出生),报名时间为 2 月 17 日 9:00 至 2 月 21 日 17:00,考生登录郑州市人力资源和社会保障网站,按要求填写个人报名信息并上传照片。

据悉,笔试时间为 3 月 3 日。

(据新华社)

韩国首枚运载火箭“罗老”号发射升空

据韩联社 1 月 30 日最新消息,韩国首枚运载火箭“罗老”号(KSLV-I)于北京时间下午 3 时在位于韩国全罗南道高兴郡的罗老宇宙中心发射升空,完成“罗老”号的第三次,也是最后一次发射。

2002 年 8 月,韩国正式启动了“罗老”号项目。“罗老”号全称为“韩国航天运载器”,因韩国罗老航天中心而得名。由于韩国航天工业基础薄弱,缺乏相关技术,无法独立制造大型火箭,韩国只好求援于外国。

在寻求与美国合作遭到

拒绝后,2004 年,韩国与俄罗斯赫鲁尼切夫国家航天研究和生产中心达成合作研发协议。按照协议,俄方制造火箭第一级,韩方制造第二级。

自 2002 年推进“罗老”号项目开始,韩国在 10 年间共投入约 5200 亿韩元(约合人民币 29.835 亿元)。“罗老”号曾先后于 2009 年 8 月和 2010 年 6 月进行第一次和第二次发射,但都未能进入正常轨道。2012 年 10 月和 11 月又因技术问题两次推迟第三次发射。

(据新华社)

受哈萨克斯坦地震影响 我国新疆 2 万余人受灾

受 1 月 29 日哈萨克斯坦境内发生的 6.1 级地震影响,新疆伊犁、阿克苏等地多个县市房屋发生倒塌或受损,2 万多人受灾。

伊犁哈萨克自治州有多个县市与哈萨克斯坦接壤,其中昭苏县天山乡、夏塔乡距震中位置最近,受地震影响最大。据自治州党委统计,截至 29 日 20 时,此次地震共造成州直 5 个县市 5681 户 20421 人受灾,3209 户 7458 间房屋受损,78 户 216 间房屋倒塌,直接经济损失超过 6000 万元。

地处南疆的阿克苏地区

也出现房屋受损情形。记者从阿克苏地委了解到,截至 29 日 18 时 30 分,柯坪县、阿瓦提县、温宿县等地出现房屋坍塌裂缝、排水管道开裂、学校教室围墙开裂等灾情,造成直接经济损失逾 4000 万元。

记者了解到,受灾各地都迅速组织了抗灾抢险队伍转移安置受灾民众,发放救灾物资,并为房屋倒塌的民众送去了备用帐篷、清油、大米、面粉、被子、棉大衣、棉裤、皮鞋等救灾物品。

目前,各地各项救灾工作都在有序进行中。(据新华社)

中国多地打响 食品安全保卫战

春节临近,中国多地开始打响食品安全保卫战,为中国老百姓“舌尖上的安全”护航。

长春市 29 日召开全市创建食品安全城市动员大会,该市宣布力争用 5 年左右的时间,实现百姓常用食品安全监管全覆盖。《中共长春市委、长春市人民政府关于创建食品安全城市的决定》等文件规定,长春市将对发生重大食品安全事故的单位 and 部门,实行“一票否决”,对失职、渎职人员进行问责。

随着中国传统佳节春节的临近,采取集中行动的地方还有很多。在辽宁,该省工商局对做好春节期间流通环节食品安全监管作出部署,加大案件查办力度,严厉打击各种食品经营违法行为,确保节日食品市场消费安全。山东省工商行政管理局近日约谈驻济南 54 家大型

商场超市的主要负责人,要求这些企业正视当前仍然存在的食品安全隐患,严把食品质量准入关、进货关。

针对春节、元宵节期间食品市场供需两旺、食品安全风险相对集中的特点,公安部会同相关部门已于日前召开会议,共同研究部署春节、元宵节期间打击整治食品安全违法犯罪工作,以切实维护群众餐桌安全。

据了解,2013 年,中国公安机关将开展“打击食品犯罪保卫餐桌安全”专项行动,全力保障民众餐桌安全。公安部副部长黄明表示,当前食品安全犯罪形势仍然严峻,特别是春节期间食品市场供需两旺,食品安全风险集中。各级公安机关近期将围绕食用油、肉类、酒类、调味品、民俗特产等节日市场热销食品,重拳打击食品安全犯罪,确保群众吃上放心安全的团圆饭。(据新华社)



1 月 29 日,黑龙江江面气温达零下 38 摄氏度,沈阳军区某边防团“黑河好八连”班长蒋玉芳在江面上站岗执勤已经 3 个小时。中俄界江每年封冻期长达 6 个月之久,有时江面上风力可达 8 级,在四周没有遮挡物的江面上,最冷达零下 50 摄氏度。一代戍边官兵以强边固防为己任,战风雪、斗严寒,模范履行职责,在风雪肆虐的北国边关筑起了一道牢不可破的钢铁防线,为保卫边疆和建设边疆作出了贡献。(据新华社)

国台办：保钓两岸有责 数典忘祖必遭唾弃

国务院台办发言人杨毅 30 日表示,钓鱼岛及其附属岛屿是中国的固有领土,维护对钓鱼岛及其附属岛屿的领土主权是两岸同胞的共同责任。历史会检验所有人的言行。如果数典忘祖,背弃民族大义,最终必将遭到全体中华儿女的唾弃。

针对台湾台联党、民进党一些人声称在钓鱼岛问题上,台湾不能

和大陆站在一起挑战日本、挑战日美安保同盟,杨毅在例行新闻发布会答问时作上述表示。

有记者问,“美国在台协会”主席薄瑞光 29 日到台湾访问,可能会谈及“台美贸易暨投资架构协定”和军购问题,国台办方面对此有何回应?杨毅回答说,我们对台湾同外国开展经贸往来的立场是一贯的。我

们希望美方恪守一个中国政策,不与台湾建立和发展官方关系、进行官方往来,同时坚决反对美国对台军售。

针对台湾退役将领在海协、海基两会下互设军事小组以增强两岸军事沟通的提议,杨毅表示,我们欢迎台湾各界人士就发展两岸关系提出建言。(据新华社)

链接>>相关新闻

日本新建钓鱼岛专属部队

日本媒体 29 日披露,日本政府已经正式决定,在新财年的预算中将海上保安厅的预算增加 37.6%,以强化海上治安能力。对钓鱼岛,海上保安厅还决定未来 3 年成立一支“专门安保队伍”,这支队伍人员规模为 600 人,配备 12 艘新型巡逻船。

报道称,为了专门应对中国船只的巡航,海上保安厅还将专门成立一支“护岛队”。在未来三年内,这支大约 600 人规模的队伍将拥有 12 艘巡逻船。据此前日本媒体的报道,这些负责钓鱼岛“警戒”的船只将具备吨位大(1000 吨以上),技术先进

等特点。

据悉,新设立的“钓鱼岛护卫队”将把总部设在冲绳县石垣岛。这里距离钓鱼岛直线距离不到 200 公里。今后,日本海上保安厅将对石垣港实施改造,以使其能停泊大型巡逻船。

日本媒体援引海上保安厅一名匿名官员的话称,保安厅方面将“着眼于长期应对中国政府船只,逐步构建相关体制”。

(据新华社)